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Згідно з функціональними обов᾽язками директор гімназії здійснює безпосереднє керівництво гімназією, забезпечує реалізацію державної освітньої політики, у своїй діяльності керується конституцією України, законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про основні засади мовної політики в Україні», Положенням про загальноосвітній навчальний заклад, Статутом школи та чинними нормативно-правовими документами в галузі освіти у цілому та загальної середньої освіти зокрема.

Робота щодо рівного доступу до якісної освіти, обов᾽язковості загальної середньої освіти

01.01.2021 року школа перейшла в підпорядкування Крупецької громади Дубенського району Рівненської області. В 05.02. 2021 року рішенням Крупецької сільської ради №212 затверджено Статут Митницької гімназії Крупецької сільської ради Дубенського району Рівненської області. 

1. Облік дітей і підлітків шкільного віку

Першочерговим завданням гімназії у 2020/2021 н.р. було надання освітніх послуг населенню території обслуговування, забезпечення їх національно-культурних, національно-освітніх прав і запитів.

За складеними списками по території обслуговування станом на 01.06.2020 – 12 дітей шкільного віку,  та 5 дітей п`ятирічного віку. Перевіркою встановлено, що всі діти шкільного віку охоплені навчанням.  

2. Навчально-виховна робота

Станом на 3 червня 2021 року в гімназії навчався 41 учень .

Отримали:

- свідоцтв звичайного зразка – 6;
Всі учні 1-8  класів переведені до наступного класу.
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З0.06.2021 року наказом №6У до гімназії зараховано 34 учні з Гектарівської гімназії Горохівського району Волинської області.
1. Організація літнього оздоровлення
 У зв’язку із запровадженим карантином  на базі гімназії не працював дитячий заклад відпочинку - табір з денним перебуванням «Радість».

2. Працевлаштування випускників 9 кл.

Результати працевлаштування випускників 9  класу показують, що педколективом проводиться робота, спрямована на подальше навчання учнів.  
Усі випускники 9 класу охоплені повною загальною середньою освітою. 
3. Робота з обдарованими учнями

У 2020/2021 навчальному році педагогічний колектив працював над реалізацією   програми роботи з обдарованою молоддю. 

Результатом роботи педагогічного колективу є призові місця на   учнівських конкурсах, турнірах.

 Завдяки наполегливій праці педагогів учні гімназії здобули:
· Учні гімназії посіли ІІІ місце у конкурсі з в'язання вузлів на змаганнях зі спортивного туризму  (вчитель Збадинська Н.М.)
·  були учасниками обласного конкурсу «Знай і люби свій край»
4. Робота з профілактики антисоціальних явищ 

У 2020-2021 навчальному році в школі проводилась систематична робота з профілактики правопорушень.

На початку І семестру була проведена робота з соціальної паспортизації класів: виявлені пільгові та проблемні категорії учнів.

У вересні була складена нова база даних на таких учнів:

- банк даних дітей, які потребують підвищеної педагогічної уваги (1 учень  - Чиж Дмитро); 

- банк даних дітей, які знаходяться на внутрішкільному контролі (0 учнів); 
Була організована індивідуальна робота з учнями девіантної поведінки, яка відображена в обліково-профілактичних картках учнів.

Була спланована робота Ради профілактики правопорушень: виданий наказ №64   від 01.09.2020р. «Про організацію роботи шкільної Ради профілактики правопорушень серед учнів»; складено положення про Раду профілактики правопорушень;   проводилось засідання Ради профілактики;   

У 2020-2021 навчальному році проводилась корекційна робота щодо недопущення випадків правопорушень серед дітей (тренінги, бесіди, виховні години тощо)

5. Організація харчування школярів. 

Було надано безкоштовне харчування з 1 вересня 2020 року учням таких категорій:
- учням згідно виданих довідок служби соціального захисту.

- дітям учасників АТО.
З метою систематичного контролю з організації гарячого харчування дирекція  суворо контролювала виконання вимог щодо організації санітарно - епідеміологічного режиму, недопущення у харчуванні дітей заборонених до реалізації продуктів, виконання санітарно - гігієнічних вимог. 

У 2021-2022 навчальному році планується продовжити безкоштовне гаряче харчування для   учнів згідно виданих довідок служби соціального захисту та дітей учасників АТО як у минулому році.

6. Робота з комп’ютеризації та інформатизації навчального та управлінського процесів

Упровадження сучасних інформаційно-комунікаційних технологій визначено Національною доктриною розвитку освіти, пріоритетним напрямком якої є інформатизація системи управління. 

В закладі використовується 11 комп’ютерів.

Із них використовуються:

- 6 – директором для управлінської діяльності та вчительським колективом;
- 5 – у кабінеті інформатики.
Протягом навчального року систематично оновлювався сайт гімназії. Також велась робота зі службовим інформаційним порталом та сайтом відділу освіти, культури, туризму, молоді та спорту Крупецької сільської ради. У 2020-2021 навчальному році з метою зручної взаємодії з місцевими та регіональними органами освіти в школі продовжувалась робота над програмою «КУРС: Школа», а також для підтримки системи комунікацій для учнів, вчителів та батьків оновлюється сторінка .
Гімназія підключена до мережі Інтернет
Кількість учнів на 1ПК – 11 чоловік.

У ході роботи виникли певні труднощі:

- недостатня забезпеченість закладу комп’ютерною технікою;
вийшли з ладу 2 системні блоки.
7. Методична робота

  Вчителі  проводили відкриті заходи з дотриманням усіх карантинних вимог та втілювали  педагогічний досвід.  
Атестацію в 2020/2021 навчальному році пройшли вчителі:

• Черняхович Галина Семенівна, вчитель початкових класів,   підтверджена кваліфікаційна  категорія «спеціаліст вищої категорії»

 • Ляхович Інна Петрівна, вчитель української мови та літератури,   підтверджена кваліфікаційна  категорія «спеціаліст вищої категорії» та встановлено педагогічне звання «Старший вчитель»
• Криса Катерина Іллівна, вчитель історії,   підтверджена кваліфікаційна  категорія «спеціаліст І категорії»
8. Кадрове забезпечення.

На початок 2020-2021 навчального року 15 учителів приступило до роботи  Із них 1 учитель початкових класів Рицар М.П знаходиться у відпустці по догляду за дитиною до 3 років. 
 Усі учителі, крім Барчук М.М та Гредасової Т.М., працюють в  гімназії більше 5 років, що свідчить про позитивний факт - відсутність плинності у колективі.  
Виховна, позаурочна діяльність.
Головним завданням методичної роботи в 2020-2021 навчальному році з громадянського виховання учнів Митницької гімназії було підвищення розвитку ролі ініціативи та творчого пошуку класних керівників.

Значна увага у закладі приділялася формуванню системи цінностей: ціннісного ставлення особистості до суспільства і держави, людей, природи і мистецтва, праці, себе та національно-патріотичному вихованню здобувачів освіти.
Треба відзначити найкращі проведені заходи: «Новорічний ранок» у 1-4 кл (Черняхович Г.С., Лапінська Н.Р., Барчук М.М, Гредасова Т.М.); свято народної пісні (Ляхович І.Ф.); свято останнього дзвінка (Кіт М.І.), Шевченківська декада (Ляхович Н.Л., Мусій Т.А., )   
Велика увага в 2020-2021 навчальному році приділялась профорієнтаційній роботі. Проведено декаду профорієнтаційної роботи для учнів 8-9  класів, що допомогло багатьом дітям визначитися та обрати подальшу професію.

Проходили трудові десанти. Були прибрані території школи, Братська могила загиблих воїнів у с. Н. Митниця та територія цвинтаря та церкви с. Митниця.

Протягом 2020-2021 навчального року велася співпраця з ВНЗ, центром зайнятості, закладами І-ІІ рівня акредитації 

У вересні була проведена презентація вузів "Куди піти навчатися?", а в жовтні конференція «Проектуємо своє завтра» для учнів 9 та інших  класів, у листопаді проведений виховний захід «Праця прикрашає людину», у грудні – круглий стіл «Освіта – шлях до майбутньої професії».

Щомісяця поновлювалася інформація на стенді «Професії на будь-який смак».
Учні  постійно беруть участь у різноманітних конкурсах і турнірах, які спрямовані на формування та виховання у дітей естетичної культури, ціннісного ставлення до мистецтва:

· Конкурс читців-декламаторів   
Були проведені святкові заходи для вчителів, учнів гімназії з дотриманням карантинних вимог:

· До   Дня Перемоги 

· До Дня учителя; до Дня матері тощо.

Проводились уроки Скорботи та Пам’яті жертв 1932-1933 рр. у 1-9 класах.

Проводились дні пам’яті, присвячені жертвам Другої світової війни, дні пам’яті, присвячені людям, які померли від СНІДу. 22 січня пройшли класні години до дня Соборності України: «Моя рідна Україна», «День Соборності України», «Я – моя родина – Україна», «Україна – суверенна і незалежна держава».
До річниці Перемоги оформлено матеріали до шкільного музею «Шляхами подвигу і слави». Були організовані перегляди фільмів про АТО та оформлено стенд пам’яті про загиблих героїв . У школі проведені уроки-мужності, виховні години. 26 квітня пройшов  день цивільного захисту.
Дитячий травматизм

Протягом навчального року колективом гімназії проводилася робота по запобіганню усіх видів травматизму, у тому числі, що виникають внаслідок пожеж та невмілого користування вогнем і вибухово-небезпечними речовинами. Класні керівники на класних годинах проводили бесіди з вивчення ПДР, бесіди з профілактики дитячого травматизму за темами: «Запобігання дитячого травматизму від ВНП», «Вогнепальна зброя», «Правила поведінки на воді», «Попередження отруєнь дітей», «Правила безпеки при користуванні газом», «Поведінка дітей при користуванні джерелами електроструму».

Ця робота фіксувалася в класних журналах на відповідних сторінках та щоденниках учнів. Обов’язковим було проведення індивідуальних бесід з учнями на пропущені теми (фіксувалися в журналі в розділі «Індивідуальні бесіди»).
Медичне обслуговування в школі здійснюється працівником ФАПу села Нова Митниця Бойко А.М. 1 раз на три місяці медичний працівник проводив профілактичні огляди учнів, проводився поглиблений медичний огляд учнів.   Працівники школи та учні у зв'язку із карантинними обмеженнями, пов'язаними із поширенням коронавірусної хвороби медичне обстеження не проходили.
Робота зі спортивно - оздоровчої роботи та викладання фізичної культури

Навчально–виховний процес з фізичної культури здійснюється фахівцями. Планування навчальної бази відбувається згідно існуючим програмам. 
Протягом 2020-2021 навчального року в гімназії проводились: 

- дні здоров’я: в вересні “День фізичної культури і спорту”; 
- класні години на спортивну тематику: “Олімпійський рух в Україні» 
- спортивні змагання з настільного тенісу.
- спортивні змагання з шахів та шашок.
Учні школи взяли участь у змаганнях зі спортивного туризму . 
Травматизм на уроках фізкультури відсутній. 
Фінансово-господарська робота

У 2020-2021 навчальному році територія гімназії підтримувалася у належному санітарному стані. Огородження території продовжили.  Частково огороджена каналізація.
В основному приміщенні гімназії проходять заняття. Школа має 12 класних кімнат, учительську, ізолятор, кабінет директора, майстерню, спортивний зал та підсобні приміщення, внутрішні туалети, які відповідають санітарно-гігієнічним вимогам. 

У класних кімнатах та кабінетах меблі знаходяться в задовільному стані. Частина меблів, що потребує незначного ремонту, ремонтується власними силами школи.  Меблі відповідають віковим та фізіологічним особливостям учнів. Потребують оновлення парти та шафи в кабінеті математики, шафи в кабінетах.
Шкільна їдальня розрахована на 28 посадових місць, забезпечена меблями  (потребують оновлення) та технологічним обладнанням:

· холодильник - 2;

· електроплита - 2;
· водонагрівач – 1;
Придбано електром'ясорубку.
Все електрообладнання заземлене. Санітарний стан їдальні – задовільний, умови для миття рук – два рукомийники з проточною водою, рідке мило, електрорушник та паперові рушники. В гімназії забезпечується питний режим, в наявності є  кулер для питної води, а учні забезпечені одноразовими стаканчиками. Контроль за якістю питної води здійснюється представниками санітарно-епідеміологічної служби.
Охорона праці.
Питанню охорони праці приділялась велика увага:
 оновлена нормативно-правова база з питань охорони  праці, організовано  навчання  та  перевірка  знань  працівників з  охорони праці. Створення безпечних та здорових умов праці співробітників, а також збереження життя та здоров’я учнів досягалось  контролем  за  виконанням вимог правил з техніки безпеки вчителями та   класними керівниками закладу, завідуючими кабінетами, адміністрацією та іншими працівниками під час проведення занять у навчальних кабінетах,   спортивному залі, інших навчальних приміщеннях закладу та в період проведення навчальних заходів (екскурсії, практичне навчання на свіжому повітрі, змагання тощо) за межами закладу, систематичним  проведенням  інструктажів, лекцій  з  питань  охорони  праці,  організацією  своєчасного  технологічного  обслуговування господарства гімназії, удосконаленням  бази  для  занять  фізичною  культурою, спортом.     
Система опалення працює на твердому паливі, стан системи – задовільний. Температурний режим відповідає санітарним нормам.

Освітлення  двох типів – природне і штучне. Навчальні кабінети забезпечені освітленням згідно норм . Щороку, в липні-серпні місяці, здійснюється перевірка опору ізоляції електромережі й заземлення.

Протипожежне обладнання (первинні засоби пожежогасіння) знаходиться в задовільному стані:

- пожежний щит - 2;

- ящик з піском - 2;

- вогнегасник - 12( із них 6 шт. потребують перезаправлення);

Технічний стан будівель задовільний, водопостачання забезпечується з власної свердловини, що знаходиться на території гімназії; опалювальна система індивідуальна,  в належному стані, забезпечує виконання теплового режиму. У 2020-2021 н.р. 8 вікон в приміщенні їдальні та музею   замінені на енергозберігаючі. Двері та підлога в справному стані. В гімназії чисто. Всі шкільні приміщення використовуються за призначенням.
Власними силами облаштовано тренажерний зал, де є орбітрек, велосипед, дошка для пресу, гребний тренажер, турнік, тенісний стіл, хулахуп, гантелі та штанга, зроблена лава для штанги, придбано килимове покриття та каремати для заняття гімнастикою.

Зроблено майданчик для дітей з вуличними тренажерами, гойдалками, каруселлю, встановлено гімнастичний майданчик «Спорт 1а».

Придбано проектор, музичну колонку з двома мікрофонами, фліпчарт.
При підготовці гімназії до нового навчального року були проведені такі   роботи: 
· фарбування підлоги, дверей, батарей, панелей, учнівських столів, стільців, стін в кабінетах; ремонт шкільних меблів; 
· побілка приміщення надвірного туалету, їдальні, роздягальні, кабінетів;
· відремонтовано внутрішні туалети, встановлено крани з нагріванням води;
· придбано і встановлено 8 металопластикових вікон та замінено двері запасного виходу на пластикові;

· придбано нові стенди в кабінети історії, математики, біології, зарубіжної літератури, початкових класів, інформатики ;
· придбано шафи, парти  в кабінети початкових класів;
При підготовці теплового господарства до опалювального сезону були проведені такі роботи:   перевірений стан котлів (зовнішній, внутрішній огляд); перевірена запірна арматура, насоси . Проведено огляд протипожежного стану будівель, перевірено наявність та стан первинних засобів пожежогасіння. 
За  висновками комісії зі щорічного огляду готовності шкіл до нового навчального року Митницька гімназія до нового навчального року готова.

Проте, існують проблеми, що потребують вирішення у 2021 - 2022 навчальному році:  заміна   дверей до їдальні, покрівлі на спортивному залі, яка була зірвана буревієм 27.07.2021, заміна класних дошок, меблів . Ці проблеми школа не зможе вирішити самостійно, тому необхідно залучати позабюджетні кошти.

Планування позабюджетних коштів здійснюється згідно плану заходів підготовки закладу до нового навчального року. Їх залучення відбувається за рахунок спонсорської допомоги та допомоги батьків в ремонті класних кімнат та ін..
  Таким чином, процес удосконалення матеріально-технічної бази ведеться великими кроками. Освітня система навчального закладу протягом 2020-2021 навчального року продемонструвала свою працездатність. Результати роботи навчального закладу в цілому відповідають потребам соціуму й вимогам держави.
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