Музей історії школи та села Митницької ЗОШ І-ІІ ступенів
Музей  при  школі  створили у 2003 році (наказ № 45 від 05.05.2003 «Про створення музею школи та села Митницької ЗОШ») з метою залучення учнівської молоді до вивчення і збереження історико-культурної спадщини нашого села,  формування освіченої розвиненої особистості  та  сприяння вихованню у неї патріотизму, любові до України, поваги до народних звичаїв, традицій, національних цінностей українського народу.

     Музей  у  своїй  діяльності  керується  Законом  України "Про музеї  та музейну справу" ( 249/95-ВР ),    нормативно-правовими  документами  Міністерства  освіти  і   науки України,   Міністерства   культури  і  туризму  України  з  питань діяльності музеїв,    Положенням про музей при навчальному закладі. 
     Оригінальні пам'ятки історії,  культури і природи,  що  мають наукову, історичну,    художню    чи   іншу   культурну   цінність і зберігаються в музеї, підлягають обліку в установленому порядку.

     Основними завданнями музею є:естетичної  та   природоохоронної роботи;

     формування в   молоді   соціально-громадського   досвіду   на прикладах історичного минулого України;

     розширення і  поглиблення  загальноосвітньої  та  професійної підготовки молоді засобами позакласної, позашкільної роботи;

     надання допомоги педагогічному колективу навчального  закладу в упровадженні активних форм роботи з молоддю;

     залучення молоді до формування,  збереження та  раціонального використання Музейного фонду України;

     вивчення, охорона і  пропаганда  пам'яток  історії,  культури і природи рідного краю;

     проведення культурно-освітньої  роботи  серед  молоді,  інших верств населення.

У музеї наявна інвентарна книга обліку експонатів, акти прийому експонатів, акт передачі експонатів Радивилівському музею.

Оформлені такі експозиції: 

· інтер’єр селянської хати;
· старовинні ікони;

· вишиті картини;

· історія Митницької школи;
· історія села;

· історія колгоспу;

· національний та повсякденний одяг;

· вони визволяли наше село;

· наші ветерани;

· їх долі скалічила війна;

· історія УПА;

На виконання рішення 2.4.педагогічної ради «Перенести експонати музею в інше приміщення до 01.09.2013 року» (протокол № 4 від  29 квітня 2013 року) було відремонтовано приміщення колишнього садочка (2 кімнати та частина коридору), встановлено грати на вікна та двері і перенесено музей у нове приміщення (наказ № 51 від 30. 04. 2013 року «Про перенесення музею школи та села Митницької ЗОШ І-ІІ ст..» ). Оформлено новий військовий зал, який поповнено багатьма експонатами. Зокрема, нагородами ветеранів, документами та копіями документів часів ІІ Світової війни, фотографіями, формою солдатів  радянської армії тих жителів села, які відбували там службу, німецькими та радянськими штик ножами, касками, пряжками воїнів австрійської армії та іншими. Інші зали поповнено вишитими картинами, рушниками, полотняним одягом, жіночими прикрасами, столовими приборами, чорнильницями. Учні відшукали та передали музею старовинну шафу, «Біблійні оповідки 1909 року», патефон…
Облік експонатів ведеться в інвентарній книзі, де наявні такі розділи: назва експонату, його короткий опис, розмір, хто передав експонат музею.
     Музей  також  проводить  дослідницьку  роботу (збираються і впорядковуються матеріали про жителів села, які воювали, відбували покарання, були вивезені до Німеччини під час ІІ Світової війни; записуються старовинні пісні сіл Митниця та Нова Митниця) відповідно до виду музею; систематично поповнює фонди музею шляхом проведення    екскурсій,  а також використовує інші шляхи комплектування,  що не суперечать  законодавству;  здійснює  облік музейних предметів,  забезпечує їх збереження;  створює,  поповнює стаціонарні експозиції та виставки;  організовує  та  бере  участь у районних заходах (деякі експонати нашого музею були передані в освітянський музей Радивилівщи, а такі експонати як «Азбука 1913 року», «Малий Місіонарчик 1912 року» та фляга досі експонуються у цьому музеї).
Учителі школи Ляхович В.П., Лапінська Н.Р., Черняхович Г.С.,   Ляхович І.П. систематично проводять для учнів екскурсії, лекції у музеї на різні теми.

Відвідувачами музею є також і жителі села, працівники сільської ради, батьки. Влітку 2010 року музей відвідав нині житель Словакії, а 50 років тому випускник Митницької семирічки Гащак Степан з родиною. Цікавився чи збереглися якісь документи тих часів. І схвально відгукувався про експозиції та експонати музею.  Влітку 2013 музей відвідала жителька Одеси, яка розшукувала відомості про свого батька.
У 2014 році у нас побувала Генеральний консул Республіки Польща у м. Луцьку Беата Бживчи.

Схвальні відгуки про музей були також у кореспондентів волинської газети «Вісник» у голови Радивилівської районної ради Кондика В.М. та голови держадміністрації Ващука О.В. 
Та, на жаль, книги відгуків у музеї немає. Відсутня також книга обліку відвідувачів, та такі книги будуть заведені.
